
TỔNG CỤC THUẾ CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

CỤC THUẾ TỈNH BÌNH ĐỊNH Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

  

           Số:                 
 

      Bình Định, ngày        tháng     năm 

THÔNG BÁO 

Về việc triển khai Hoá đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền và 

tăng cường chống thất thu lĩnh vực dịch vụ và thương mại 

 

 Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh Bình Định và Tổng cục Thuế về triển 

khai áp dụng hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền và tăng cưòng chống thất 

thu thuế lĩnh vực dịch vụ và thương mại.  

Cục Thuế tỉnh Bình Định thông báo đến cơ sở kinh doanh (CSKD) lĩnh 

vực bán lẻ và dịch vụ trực tiếp đến người tiêu dùng đang sử dụng hoá đơn các 

nội dung sau: 

1 - CSKD thuộc các lĩnh vực du lịch, nhà hàng, khách sạn, dịch vụ vui 

chơi giải trí, kinh doanh vận tải hành khách đường bộ, xăng dầu, kinh doanh, 

vàng bạc, trung tâm thương mại, dịch vụ thẩm mỹ, bán lẻ thuốc tân dược, phí 

đường bộ,… đang sử dụng hoá đơn điện tử là đối tượng triển khai hoá đơn điện 

tử khởi tạo từ máy tính tiền (HĐĐT MTT) theo Chỉ thị số 07/UBND ngày 

04/5/2023 và Kế hoạch số 1943/UBND ngày 01/06/2024 của UBND tỉnh.  

2 - Nhằm tăng cường công tác quản lý thuế đối với các lĩnh vực trên (đặc 

biệt là lĩnh vực du lịch, nhà hàng, khách sạn), từ nay đến cuối năm 2024, Cơ 

quan thuế sẽ tăng cường các biện pháp giám sát chống thất thu đối với việc lập 

hoá đơn khi bán hàng, cung cấp dịch vụ, cụ thể như sau: 

+ Phối hợp với các cơ quan có liên quan thành lập Tổ công tác liên ngành 

để kiểm tra một số CSKD có dấu hiệu rủi ro về thuế, việc chấp hành sử dụng 

HĐĐT MTT, lập hoá đơn khi bán hàng, cung cấp dịch vụ (kể cả trong và ngoài 

giờ hành chính).  

+ Thu thập dữ liệu hoạt động sản xuất kinh doanh (qua Zalo, email, 

đường dây nóng,...) đối với lĩnh vực ăn uống, lưu trú thông qua hình thức mua 

thông tin từ người dân, cán bộ công chức, du khách như: các bảng kê thanh toán 

hàng hóa, dịch vụ đã tiêu dùng, các phiếu tính tiền, các hợp đồng đặt dịch vụ, 

đặt tiệc... làm cơ sở đối chiếu với hóa đơn bán ra của các CSKD để xử lý các 

trường hợp vi phạm.  

3- Trường hợp CSKD vi phạm quy định về lập hoá đơn khi bán hàng, 

cung cấp dịch vụ có thể bị xử phạt theo Nghị định 125/2020/NĐ-CP ngày 

19/10/2020 của Chính phủ quy định về hóa đơn chứng từ, cụ thể như sau: 

 



Tại Điều 24: 

- Phạt tiền từ 10 triệu đồng đến 20 triệu đồng đối với hành vi không lập 

hóa đơn khi bán hàng. 

- Phạt tiền từ 4 triệu đồng đến 8 triệu đồng đối với hành vi lập hóa đơn 

điện tử không đúng thời điểm dẫn đến chậm thực hiện nghĩa vụ thuế.  

- Phạt tiền từ 4 triệu đồng đến 8 triệu đồng đối với hành vi lập hóa đơn 

điện tử từ máy tính tiền không có kết nối, chuyển dữ liệu với cơ quan thuế. 

Tại Điều 30: 

Phạt từ 2 triệu đồng đến 20 triệu đồng khi chuyển dữ liệu hóa đơn điện 

từ cho cơ quan thuế chậm hoặc không chuyển dữ liệu. 

Đặc biệt tại khoản 1 Điều 200 Bộ luật Hình sự 2015 quy định: không 

xuất hóa đơn để trốn thuế từ 100 triệu đồng trở lên thì bị xử lý hình sự.  

Cục Thuế tỉnh Bình Định thông báo để các CSKD chấp hành tốt pháp luật 

về thuế và chế độ hóa đơn nhằm xây dựng môi trường kinh doanh minh bạch, 

văn minh, lịch sự./. 

 
Nơi nhận: 

- CSKD thuộc diện triển khai HĐĐT MTT; 

- UBND tỉnh (để báo cáo); 

- UBND các huyện, thành phố, thị xã (để p/h); 

- Các phòng TTKT, CCT trực thuộc; 

- Website Cục Thuế; 

- Lưu: VT, TTHT. 

CỤC TRƯỞNG 

 

 

 

 

Nguyễn Anh Tuấn 
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